

EL OBRERO

Órgano del Partido Socialista
y de las Sociedades Obreras

AÑO IX

ELCHE 12 DE NOVIEMBRE DE 1933

NÚM. 390

El período culminante de la lucha electoral

Perfilemos sus últimos detalles

Dentro de ocho días, cuando nuestro número próximo vea la luz pública, cuando ya querido camarada no tengas tiempo de examinar bien lo que te digamos, estaremos en pleno combate ante los comicios, contra la reacción, en el que pondremos todo el ardor, toda la fé, todo el entusiasmo para salir victoriosos.

Aunque convencidos de que todos están bien compenetrados de la significación y alcance que tiene para nuestra clase la lucha que se ha de librar, ¿será conveniente que insistamos en nuestras prédicas para que queden bien grabados en nuestro mente los fundamentos que la motivan?

Aun a trueque de ser pesados, hemos de perseverar en nuestra actitud, dispuestos a que se nos moteje de machacones. Es de necesidad absoluta desenmascarar por completo al enemigo, para que en el pueblo que trabaja y sufre, no quede ni un átomo de duda en la decisión que ha de tomar el día 19 de este mes.

Bajo la denominación de agrarios; tradicionalistas; conservadores y otros falsos y vergonzosos mote, se ha formado un bloque, una cruzada, que gráficamente queda catalogada así: «La reacción».

Su emblema común de combate es este: «Antimarxismo». ¿Sabes, pueblo, lo que el contenido sustancioso del marxismo, condensado brevisimamente significa y representa para tí? El marxismo, es la abolición del régimen opresor; la concesión de todos tus derechos; el goce de la libertad integral; el disfrute del verdadero amor; la completa fraternidad de los pueblos; el bien general para el mayor número posible de ciudadanos; la supresión de todas las jerarquías; la liquidación de los privilegios de clase, en suma: La consagración del Socialismo en el Poder para que el que no trabaje no tenga derecho a la vida.

¿Antimarxismo? El antimarxismo, representa privilegios de una clase sobre otra; poderío de unos y sojuzgamiento de otros: jerarquías en todo su esplendor y miseria, hambre y depauperación por doquier; encumbramiento de una casta privilegiada y so-

metimiento incondicional de los humildes. El antimarxismo puede resumirse: Salarios bajos; negación de derechos; embrutecimiento de la clase obrera; supresión de escuelas; restablecimiento de las limosnas vergonzantes para paliar la miseria del desheredado; cárceles inmundas para el que levante el grito; mucha Guardia civil y policía que ametralle al pueblo que pide justicia; convertir en merienda de negros la hacienda pública. En suma: el retorno a lo pasado, en el que unos cuantos osados y una horda de fariseos campaba a sus anchas sin miramiento, ni respeto alguno para los que dan vida al país con su esfuerzo y su trabajo.

¿Medios para que el antimarxismo perdure con toda su amplitud? Como buenos jesuitas, todos los empleados son buenos. El falseamiento de la verdad; la calumnia; el desplante; la grosería. Diaria-

*¡Obreras! ¡Obreros!
La burguesía española,
quiere paralizar el avance
del proletariado.
Tú, obrero, hundiste el 12 de
Abril una Monarquía, instaurando
la República
Tu deber es, el 19 de No-
viembre, no apoyar a monár-
quicos ni a republicanos.
Vota al Socialismo
y te emanciparás.*

mente lo estamos viendo demostrado en las asquerosas hojas que la reacción dá a la publicidad con la marcada y malévola intención de impresionar incautos.

Si los procedimientos empleados en la lucha por los agrarios fueran solamente los apuntados, pase. Pero hay otro soez, denigrante, cobarde, que vilipendia y denigra, que mancha. El asesinato. Sí. El asesinato es uno de sus lemas de combate. Lo ha dicho públicamente uno de sus mas destacados líderes.

«Si precisa derramar sangre para conseguir la victoria, no la escatimaremos.» Lo que apena nuestro ánimo; lo que

*¡Trabajadores!
Con el voto vuestro del 12
de Abril de 1931, se implantó
la República, que significa
la libertad.*

*Libertad política, sin
libertad económica
es una farsa
Votar por el Socialismo es
redimir a la clase explotada:
la que todo lo produce.*

crispa nuestros nervios, es que la amenaza se ha cumplido en muchos pueblos, donde los nuestros han caído víctimas de las agresiones de asesinos y pistoleros a sueldo.

Y como que para la reacción, gente impura, egoísta y falsaria, «todos los medios son buenos para llegar al fin», conviene que con serenidad de ánimo, nos dispongamos a afrontar las consecuencias de la lucha, por que cualquier descuido o torpeza cometidos el día de las elecciones, podría ser origen de un revés.

Los reaccionarios saben que no tienen votos para vencer y quieren triunfar a todo trance. ¿Sería una herejía, o una previsión, pensar que el día de la lucha y desesperados al ver la avalancha de nuestros electores, intentarían cualquier provocación osadamente, para que el pueblo indignado siguiera un cauce erróneo y equivocado, abandonando el cumplimiento de su deber ciudadano, no emitiendo el voto? Todo es probable y mucho más en estos elementos, que se les tolera el abuso de una libertad, a la que no debieron tener derecho.

Ante estas eventualidades que apuntamos, porque nunca está de más vivir prevenidos, nuestra consigna noble, leal y sincera, es esta: La misión ineludible el próximo domingo de todos los camaradas, es la de votar, conquistar votos y velar por la pureza del sufragio; guardar un máximo respeto para todos; tolerantes en exceso con los adversarios; recelosos y prudentes ante sus maniobras; vigilancia estrecha y perspicaz en todas sus actitudes; benevolentes y persuasivos si se conducen con desplantes y altanerías; serenos y juiciosos al vislumbrar cualquier anomalía rastreada e intencionada; duros, severos e intránsigentes en la defensa de

PASQUINES

“¡Obreros, no votad!”

¡Bonita frase en boca de unos obreros que aspiran a regir sindicalmente un país! «¡Obreros, no votad!», es más conveniente verter la sangre que emitir el voto, para conseguir implantar la administración sindical del proletariado! «¡Obreros, no votad, por lo de Casas Viejas!», es preciso, antes que ganar a la burguesía por la legalidad, es preciso, obreros, dejar que la burguesía se apodere del Poder, para después, con las armas en la mano, encarcelar, expatriar, dejar miles y miles de parados, y seguir anotando en la Historia otras cuantas más Casas Viejas, que, para ello, no dejarán de prestar su apoyo moral y material anarco-sindicalistas y militares.

Todo eso, en síntesis, es lo que quieren los obreros que pregonian ese «no votad».

Ahora tengo yo que decirles a nuestros derechos, por si acaso los pretendieran atropellar.

Es decir, que ni por nada, ni por nadie, dejemos abortar la gloriosa jornada que para nosotros, el proletariado ilicitano, tiene que representar

*¡Obreros! ¡Obreras!
Por algunos beneficios que
la República os ha concedido,
la burguesía protesta
desaforadamente.*

*Lo que tú, obrero, has
obtenido, no es más que
una migaja de lo que te
pertenece.*

*Tu redención integral la
alcanzarás votando al Partido
Socialista.*

el 19 de noviembre.

Con entusiasmo que se eleva a la vehemencia esperamos la hora del combate, confiamos en que todos cumpliremos con su deber. Pero nuestra convicción socialista; nuestro cariño a la clase que pertenecemos, cuya reivindicación anhelamos; nuestra fé en el triunfo final, llenos de optimismo decimos: ¡Legionarios de la Libertad! ¡Adalides del Socialismo! ¡Héroes de la Revolución! ¡De frente y adelante sin titubeos! ¡El porvenir es nuestro! ¡Marchemos sin vacilación al triunfo definitivo de nuestros ideales; a la implantación del poder integral para el cuarto Estado!

esos obreros, inspiradores del «no votad», que si en realidad fuesen lo que dicen ser: sindicalistas, antes que pegar en las paredes tan bufos letreros, más vale que cada uno de ellos hiciese por adquirir la educación necesaria que requiere el verdadero sentir sindicalista. Bueno, ante todo hemos de reconocer que si fuéramos a hacer un examen sindical a cada uno de estos ingenios inspiradores, seguro estoy que no habría suficiente terreno en España para darles el fallo.

¿Qué es sindicalismo?... (¿...?) Amigos, es una cosa tan delicada saber lo que es ser sindicalista en realidad, que difícil será responder a la pregunta. Es tan grande la condición moral y social que requiere un perfecto sindicalista, que es completamente imposible hallar uno entre todos esos que pegan esa clase de pasquines, interrumpen actos obreros y favorecen descaradamente a ciertos políticos como Botella Asensi; los apolíticos, amigos sindicalistas, no acuden a resguardar a unos políticos de otros, menos aún a defender, y mucho menos aún, prestarles apoyo para que con más facilidad puedan llegar al Poder con vuestros mismos votos. ¿No sois apolíticos? ¿Para qué, pues, pegáis pasquines y tiráis hojas políticas en momentos tan políticos y con tanto contenido político?... ¡Ah, ya sé, vosotros sois sindicalistas de cursiva y apolíticos de cursiva también! ¡Así, tenéis pase; seguid sindicalistas de cursiva, que con vuestros triunfos, pronto volvería otra vez el feudalismo a España!

No, no quiero terminar sin antes expresar lo que es el perfecto sindicalista. Quiero ahora parangonar a las demás palabras, el verdadero sindicalista, el sindicalista culto, con plena moralidad sindical, con entero sentir común; el hombre perfecto, y hombre perfecto es ese que, durante su existencia, sólo procura hacer todo bien moral y material a todo semejante como a sí mismo, y hasta por pura convicción, tener caritativos sentimientos para animales y plantas.

Un perfecto sindicalista no es ni más ni menos que un estadista, un verdadero marxista, un verdadero socialista, un verdadero comunista, un verdadero cristiano. Porque, todos somos seres humanos de la misma construcción; todos necesitamos para nuestra vida los mismos menesteres; todos tiramos a conseguir el mismo fruto: el sustento y los placeres, que nos causan contento y alegría durante la existencia, y, por eso, todos nos adjudicamos palabras que signifiquen la meta de ese camino que no es otro que la igualdad de derechos y deberes de todo ser de nuestro género.

Por lo tanto, no se puede concebir que un sindicalista se juegue el jornal, apoye la existencia del sistema burgués, maltrate a su

¡Obreros, triunfando el Socialismo triunfais vosotros!

Candidatura Socialista

Rodolfo Llopis Ferrándiz
Manuel González Ramos
Miguel Villalta Gisbert
Romualdo Rodríguez de Vera
Salvador García Muñoz
Manuel Cordero Pérez
Andrés Saborit Colomer
Ginés Ganga Tremiño

compañera e hijos y les haga pasar hambre, asesine *sin causa* a otro semejante esclavo del trabajo como él, acarree a inocentes al matadero de la fuerza pública. Esto no se puede concebir en un sindicalista, y, el que así actúa, ni es sindicalista, ni es un ser humano, es un salvaje...

El perfecto sindicalista presta toda su actividad a cosas más honradas, no a cosas tan superficiales y vocingleras; el perfecto sindicalista procura, primeramente por su completa cultura general, después por enseñársela a los demás, cultura general que consiste en una sana moralidad, cumpliendo perfectamente con un proceder social y económico para bien del género humano.

Ese «no votad», no puede salir nunca por nunca de boca de un perfecto sindicalista, porque, a ese «no votad» tan seco, le falta lo mismo que a los inspiradores que lo han aprobado, le falta el sentido de la causa, que es: A LA BURGUESIA, «¡Obreros, no votad!» A LA BURGUESIA! ¡Votad los hombres de nuestros sindicatos! ¡Obreros, votad a los obreros mismos!... Así, tendría aceptación.

Cómo elegirán los sindicalistas a sus presidentes y juntas directivas?... ¿Por votación o por abstención?...

Lo cierto es que, con su apolitismo, politiquen, y con su *abstención*, valoran al enemigo del obrero, con su absurdo proceder.

¡Obreros, el voto es una prueba de la forma del sentir ciudadano, y como el voto es la única prueba de expresión del ideal que podamos sentir, en ese voto debemos incluir los hombres nuestros, los que sienten al unísono con nosotros las mismas aspiraciones, y al hacerlo así, no en balde veremos caminar hacia el triunfo lo que reina en nuestro franco y humano sentir.

MIGUEL M. IZQUIERDO

Profesora de Francés

Se ofrece para dar lecciones a domicilio

EMILIA COVES

Doctor Sapena, 25

ELCHE

La vil campaña de las Derechas

¡Ahora es el trigo!

Los que nunca han conocido la vergüenza, que si tuvieran una pequeña dosis de pudor cerrarían los labios, no pronunciando conceptos y frases sobre hechos realizados por hombres de la República, se han lanzado, desde que se convencieron que podían salir de sus casas porque el pueblo republicano no quería mancharse las manos con gente tan baja moralmente, a macular la honradez y austera vida, entre otros más, de un hombre, de tan limpia conducta, de conciencia tan recta, como es D. Marcelino Domingo.

No pertenece a su organización quien esto escribe, sino a otra muy distinta en sus fines idealistas, pero que ha seguido y sigue su historia en la vida pública, que ha leído sus obras y ha procurado recoger las enseñanzas aleccionadoras que se desprenden de sus oraciones políticas.

Pero habrá que preguntarse: ¿quién ese atrevido que habla desdeñosamente de Marcelino Domingo? No será sino un despechado, un inmoral, un indecoroso, un cínico o un difamador a sueldo quien hable mal de ese hombre. Una persona de cualidades morales elevadas, sin pasión, que lea y siga la política lealmente, que tenga conciencia de lo que piensa y hace, no es capaz de pronunciar un solo vocablo que sea para manchar de impureza una honradez; podrá, sin embargo, y a ello tiene legítimo derecho, criticar su obra, dar su parecer sobre esto o lo otro que la complementen, expresar su actitud sobre tal o cual punto de este o el otro asunto, en fin, enjuiciar su obra, pero nunca ¡nunca! atreverse a sabiendas de que es una vil mentira, de que es una calumnia, que lo hace para deshonrar políticamente, para hacerle aparecer ante los que le aplaudimos su obra (y le criticamos también, porque nuestra admiración, no nos lleva al fanatismo) como un vividor de la política; que en la intimidad de su conciencia albergan malignos deseos de tirar a tierra esa aureola de prestigioso apostolado que le ha adornado toda su vida.

¡El trigo! Esa es la calumnia de mayor volumen que los enemigos de la República han inventado, se han hecho más fuertes con ella desde que se cerró el Parlamento. ¡Cobardes! Porque si verdad fuera, cómo no acudieron al homicidio y allí demostrar ante la representación popular de todos los matices con datos, cifras y demás argumentos verídicos, que estaba equivocada la conducta que este hombre siguió con el asunto del trigo, y ¡probar también! que por virtud de esas operaciones llegaron a su bolsillo algunas pesetas.

En un discurso elocuentísimo, pronunciado el miércoles en Alicante, y defendiendo su conducta, dijo: «Pero yo invito a aquellos que hablan del trigo, yo les invito, a una cosa, nada más que a una cosa, a que digan esto: si entró más trigo que el que debió entrar, y lo prueben; segundo, que digan si por la importación del trigo, hubo una sola persona que cobró y una sola persona que haya pagado algo. Si me señalan

Juventud Socialista INTERESANTE

Precisa que todos los afiliados a esta Juventud y los simpatizantes, acudan a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles 15, a las 9'30 de la noche, en el salón nuevo.

El Comité

una persona que tendiera las manos para recibir un céntimo o una persona que recibiera un céntimo, yo me doy por resignado ante este problema, problema del trigo, y confieso ante él mi culpa».

Pero esta acusación se puede hacer en el Parlamento y pudieron producirla, si verdad fuera, las derechas, de quienes ha salido tal calumnia, cuando, incluso, apelaron en alguna ocasión a destrozar otra vida política como la de Prieto, con motivo del asunto March.

Y así como en un principio se infligían en los hombres del Socialismo los mayores dardos, ahora es a Marcelino Domingo, principalmente. Este fracasado, para las derechas, que fracasó desde que en Madrid, y en el escenario de Pardiñas, enalteció las virtudes de seriedad, honradez y escrupulosidad como gobernantes y hombres, de los tres ministros socialistas. Que aconsejó que la República se condujera de buena manera, en relación al proletariado, correspondiendo con la realización de sus aspiraciones a la buena conducta dentro de la República de los trabajadores, y no se vieran obligados, por su defraudación, a pedir la catadura del proletariado. Aquí está el fracaso de Domingo. Si hubiera expresado todo lo contrario, de haber adoptado la actitud claudicante de Lerroux, a Domingo no le hubieran, tal vez, elogiado, pero tampoco infamado.

Todos esos políticos viejos de la monarquía, que han resucitado

en la República al socaire de una libertad amplia, como son ese Gilito Robles, que vive un siglo atrasado, ese Goicochea, admiración de las señoritas catequistas, ese despechado y cínico de Luca de Tena, y otros varios de la misma catadura, todos, en fin, no pueden, juntando sus vidas, hacer una vida tan pura, tan limpia y ejemplar como la de Marcelino Domingo.

V. S. S.

Elche y noviembre 1933.

Tintorería Quitamanchas LOPEZ

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco - Planchado perfecto - Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente - Desinfección - Higiene Economía - Se planchan trajes en el acto.

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador)

ELCHE

PARA EL PUEBLO

Las elecciones se celebrarán el 19 del presente. En estas elecciones se juegan los productores de España la libertad. De dar su voto el obrero español a un sector que siempre fué su más encarnizado enemigo, y que ahora dice llamarse amigo, se sumergirá el pueblo en el caos de la cuenta tiranía.

Los pueblos que sienten imperiosamente el ansia del progreso sufrirán un retroceso terrible. La evolución quedará paralizada por unos hombres que en pleno egoísmo no reparan en medios, traicionando su propia conciencia, grabando en blancas hojas, que son repartidas por los pueblos, la falsía y lo que no sienten sus corazones.

¿Cómo pretenden esos hombres llamarse amigos del obrero y tu-

¡CICLISTAS!

necesitamos vuestra cooperación

Tenemos formada nuestra sección de ciclistas, para utilizarla el día de las elecciones, en cuantas actividades precisen. Pero pretendemos ampliarla lo más posible y para tal efecto rogamos a cuantos compañeros afines y simpatizantes, que tengan bicicleta y quieran cooperar el día de la lucha, al triunfo de nuestra candidatura, se pasen el lunes y martes de la próxima semana de 9 de la noche en adelante, por las oficinas de nuestra Central Electoral, instaladas en la Casa del pueblo, con el fin de organizar estos servicios lo más perfectamente posible.

LA COMISIÓN ELECTORAL

Atención

Los sombreros y las gorras, los puede obtener gratis en sombrerería

Beltran

esquina de la calle Salvador, donde se regalará una participación de la lotería de Navidad por cada compra de 5 pesetas en adelante.

tores de sus derechos si nunca han participado del dolor que aqueja al proletariado, si no comovían sus corazones de piedra cuando el necesitado vertía lágrimas en una persecución injusta, cuando con su sangre, quedaba regada la estéril tierra africana en una lucha de civilización insensata? Entonces, ellos, reunidos en tertulia «infernala», lanzaban la siniestra carcajada, comentando la hazaña del héroe (?).

Ahora que presenten la catástrofe en sus intereses llaman al obrero, para que, como manso cordero, acuda a sus Centros a ofrendarles su voluntad, como buen español (?), para después de haber escalado la cumbre del Poder, aplastarlo como se aplasta a un insecto, destrozando las mejoras del obrero alcanzadas a fuerza de lágrimas y sangre.

Pero el proletariado de España, que presente su destino, sin dejarse caer en los brazos del engaño, gritará: ¡Abajo los ladrones de voluntades! ¡Fuera el reaccionario criminal!

¡Entreguemos nuestra confianza al Partido de nuestra clase, al Socialista!

F. MARTINEZ

rogelio fenoll fluxá

médico-dentista

ha trasladado su clínica dental a la calle de canalejas, 2 (esquina a plaza de la república)

D. Baldomero Cerdá

Consultorio Mercantil

Plaza de Isabel II número 2.

Agrupación Socialista
Fondo Electoral

Pesetas	
Suma anterior	2.205'45
M. Serrano Oris	5'00
M. Noguera Campello	5'00
Gaspar Quiles Brotóns	5'25
Nicolás Ortega Elda	5'00
Francisco Boix Guillabert	5'00
Antonio Mas Sempere	5'00
José M.º Romero Torremocha	5'00
Antonio Martínez Adruar	5'00
José García Alfonso	5'00
Vicente Díez Amorós	5'50
Ramón Pastor Vázquez	5'00
Manuel Reyes Soler	5'00
Ramón Segura Sala	5'00
José García Ferrer	5'00
José Cayhuela Fenoll	4'00
Francisco Vicente Maciá	5'00
Jaime Sempere Castaño	5'00
Francisco Grolla Vicente	5'00
Roberto Vicedo Montemayor	5'00
Francisco Paredes Mora	3'00
Antonio Antón Vicente	5'00
Diego Soler Ruiz	3'00
Vicente Serna Cuenca	5'00
Antonio Mendiola Mas	5'00
Miguel Jaén Díez	5'00
Juan Fenoll Rodríguez	5'00
Jaime González Buiguez	5'00
José Peral Durá	5'00
Salvador Boneie Bueno	5'00
José Brú Marcos	5'00
Vicente Cayhuela Ferrández	5'00
Santiago Soler Pico	5'00
Jaime Pérez Rizo	5'00
Cayetano Ortega Soler	5'00
Alejandro Picaro Prats	5'00
Manuel Berbegal Chinchilla	5'00
Monserrate Mas Teruel	5'00
Baltasar Barceló Bernad	5'00
Francisco Marco Rico	5'00
Pedro Valero Reyes	5'00
Juan Campello Urbán	5'00
Ginés Selva Manchón	5'00
José Sempere Agulló	5'00
Jaime Esquitino Pomares	5'00
Manuel Soler Rizo	5'00
Antonio Chinchilla Martínez	5'00
Antonio Gran Villar	5'00
Pedro Hidalgo Maciá	5'00
Rafael Valentino Esquitino	5'00
Salvador Maciá Díez	5'00
Ramón Pérez Candela	3'00
Julio Andreu Pérez	5'00
SIMPATIZANTES	
Carlos López Castellanos	2'00
Mateo Sempere Fuentes	5'00
José Pelegrín Esquitino	5'00
Francisco Navarro Selva	1'00
Santiago Martínez	5'00
Un simpatizante	5'00
Antonio Sempere Antón	5'00

Bernardo Alarcón	5'00
Sociedad de Constructores de Calzado	100'00
Sociedad de Carreteros	100'00
El Palmeral, fábrica de Antonio Sansano:	
Antonio Torres	1'00
Enrique Martínez	1'00
Francisco Villalobos	0'25
Eduardo Maestre	0'50
Antonio Sánchez	0'50
Mateo Sempere	1'00
José Agulló	1'00
Antonio Castells	0'50
Alberto Cantó	0'50
Vicente Vicente	0'50
Jaime Bernad	0'25
Gertudis Segarra	0'25
Manuel Rizo	0'25
Carlos Jaén	0'25
Cayetano Hidalgo	0'25
Juan Coves	0'20
Hermógenes Martínez	0'25
Silverio Albadalejo	1'00
Daniel Coves	0'25
Manuel Mollá	1'00
Vicente Vicente	0'25
José Cayhuelas	0'50
Manuel Doló	0'50
Rafael Pérez	0'20
Ramón Ibarra	0'20
Tomás Mora	0'50
Rafael Bernad	0'50
Teófanos Martínez	0'50
Antonio Vizcaina	0'50
Ierónimo Canal	0'25
Ricardo Asencio	0'50
José Araes	1'00
Agustín Almarcha	0'25
José Soler	1'00
Rogelio Chinchilla	0'20
Antonio Maciá	1'00
Jaime González	1'25
Sebastián Guardiola	0'50
Un compañero	1'25
Suma y sígüe	2.621'35

Un libro necesario a todo ciudadano es el

"Manual de Derecho electoral"

publicado por nuestro camarada

MANUEL GONZALEZ RAMOS

Contiene cuanto es útil saber y hacer para preparar unas elecciones.

PRECIO, 1'50 PTAS.

Toda la utilidad es para la Rotativa de

"El Socialista"

Pedidos al autor.

ALICANTE

CHARRAETES

Un históric mitin

—Che Chuano, ¿anares el du-menche al mitin dels dretes?
—Si, per sert que tot els ixqué tort.

Conversació entre matoleros

—Recristo Martino, lo que me va pasar el atre día.
—¿Te se va morir la mula? ¿La dona no te llet? ¿Te se ha cremat el paller?

—Ca home si parle de asunt eleccions.

—¿Que fón, cóntame?

—Pos que con tu saps, yo soc arrendaoir de la faena que vixc y tin que pagar mil pesetes de arrendament, y donali al ama Un pavo pera el día Nal, Dos pollastres a Sen Chaume, tres barselles de ar-meles, un quintal de figues, onse conills, sinc dotsenes de hous.

—Che, pos casi li tens que entregar tota la collita.

—Si ara ve lo millor. Me ha dit l'ama que damunt li tinc que donar una tauleta de alfalfa tres sacs de palla y sis arroves de garrofes.

—¿Que ha comprat algú n burro?

—No. Que es parenta de San-sanot.

Entre asprelleros

—¡Che, Toni, es vitat que els llauraors de Perleta voten als radicals?

—Clar, no veus que grásias a D. Lreures els feren la carretereta, els homens agraits voten per ell.

—Pos a mi me havien dit que eixe agraiment es al meche Santos que els curá la gripe.

—Pot ser, cada ú en sa casa sap ahon pencha el cresol.

Voteu als dretes, pusoleros

—Qui mos tenia que dir amic Pere que grásias a la familia de Selva, teniem que gochar de esta carretereta tan estupenda.

—Baya que fariem una inchustisia, si no votarem per ells, en tam bó que tenim el cami de Pusol.

—Tu recordarás que foren ells, els que primer donaren els cuartos.

—Si, si, hay que votalos, pero una carretilla borracha, niga al rabo.

Los contes clars

—Che, Nesó, pren els vint duras que te dec.

—Amágetelos, que vé Dositeo.

¡Ché, quins chinchols!

En un casino de una partia rural han posat un retrato en el que se pot contemplar a uns cuants nichols de la Dreta.

Un llauraor se acompanya al seu señoret, li ensena la fotografia.

El amo que es foraster, al vore els caracters, se queda un moment pensatiu y per fi pregunta: ¿Qui son estos? Els prohombres de la Dreta señoret,—li contesta el llauraor.—

—Pos mira, en cara de menos sospecha en he vist yo, en el gabinete de identificasió.

Avis important

En una tenda del camp, (se-gons rumors) hay un anunsio que diu aixi:

«Campesinos, haye qu votar el día de las elecciones. No os apureis por la comida. Los que vo-

teis en el campo comereis costra. Los que voteis en el pueblo, costra y para merienda pan y tortilla. El pan lo regala Pepe el Almoner. La tortilla, corre a cargo de la Felipa y María la Larga.

Anuncios gratis

«Se nesitan criadas, llauraoras o huertanas. Casa buena moralidad. Solo los señoritos tienen las manos largas, pero son miembros de la asociaci6n de padres de familia. Raz6n enfrente de la Glorieta».

Grupo Femenino Socialista

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria para el próximo jueves 16 del que cursa, a las nueve de la noche, en el salón nuevo, para iralar los siguientes puntos:

1.º Lectura del acto anterior y convocatoria.

2.º Movimiento de afiliadas.

3.º Estado de cuentas.

4.º Gestión del Comité.

5.º Proposiciones generales.

Por tenerse que tratar un asunto de interés se ruega la asistencia de todas las afiliadas.

EL COMITÉ FONDO ELECTORAL

Pesetas	
Francisca Amorós Marco	2
Pascuala Soler Pomares	2
Francisca Vázquez González	2
Asunción Pastor Vázquez	2
Luisa Canals Vives	2
Josefa Antón Díez	2
Carmen Sempere Martínez	2
Francisca Quiles Rico	2
Asunción Gomis Jaén	2
Bonifacia Belmonte Ruberá	2
Rosa Gomis Jaén	2
Josefa Soler Cerdá	2
Rosa Pelegrín Pomares	2
Asunción Asencio Salinas	2
María Maciá Vives	2
Joaquina Senén Pascual	2
Pascuala Asencio Salinas	2
Asunción Llorens Soler	2
Josefa Amorós Alemañ	2
Vicenta Jaén Cano	2
Total	40

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

American Salón Barbería

Calle Canalejas.—ELCHE

¡Juan Ramón, electorero, conquistando y cotizando votos!
Los viejos vuelven a la primera edad.
¡Perdónalos Señor que no saben lo que se hacen!

Mitines electorales

El martes día 7, organizado por nuestra Agrupación Socialista, celebró en el Teatro Llorente un Gran Mitin de propaganda electoral en el que intervinieron los compañeros Ginés Ganga y Andrés Saborit, ambos candidatos por la provincia.

Durante sus discursos fueron constantemente ovacionados ambos camaradas y en medio de un fervoroso entusiasmo terminó el acto dándole vivas al Partido Socialista y a la U. G. T.

Actos de propaganda en el campo para hoy.

A las 11 de la mañana en el Casino de las Bayas.

A las 5 de la tarde, en Asprillas, casa de Ramón Campello.

En La Hoya, casa de Manuel Almarcha (Trinquet).

En Saladas (Ermita de Santa Bárbara).

En Torrellano Bajo, casa de Julián Agulló.

A las 7 de la noche, en Algoda, tienda de Manuel Sempere.

En viaje triunfal de propaganda electoral pasó por ésta nuestro comprovinciano, el Ministro de Justicia, Sr. Botelleta.

Tanto el recibimiento como la despedida fueron apoteósicos.

Un radical izquierdista de buena estampa, creyéndose en convivencia de sus buenos tiempos cavernícolas-conservador, se impresionó al ver tanta afectuosidad hacia su jefe y se soliviantó con los del pueblo.

No es esta tu época política, Perico.

Hojalatería y Calderería

DE

Hijo de Ginés Pelegrín

Avenida Labradores, 27 ELCHE

Imprenta Moderna

ELCHE (Alicante)

POLICLÍNICA

DE

Oftalmología y Otorrinolaringología

A CARGO DE LOS DOCTORES

M. ORTEGA

B. NAVARRO

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Especialista en enfermedades de los ojos.

Consulta en Elche los lunes por la tarde, calle Sagasta, 3 y 5 (frente a Correos).

¡ILICITANOS!

¿Queréis un buen aperitivo?

Visitat el **BAR MODERNO**. Propietario **JUAN GÓMEZ PEREZ**, Plaza de la República, 16, donde hallaréis licores, jara-bes, coñacs y aperitivos de las mejores marcas, café especial-
lý econmico.

ROCALLA

Materiales de Construcción

Tubos de todas clases - Planchas acanaladas y lisas - Canalones - Boveditas - Depósitos para agua - Planchas pulidas - La más perfecta imitación del mármol, apropiadísimo para zócalos

Depósito y venta: Calle D. José Ramos, 18 — ELCHE

Sea Vd. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrería

CAMPELLO

Por cada compra de cinco pesetas en adelante, se regala una participación en la lotería para el sorteo de Navidad.

EL OBRERO

Organo del Partido Socialista y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Elche, un mes	0'50
Resto de España, trimesire.	2'00
Extranier, trimesire	2'50

A triunfar

La contienda del domingo se nos presenta a los socialistas como un nuevo y tal vez definitivo obstáculo, para llegar a la realización de nuestro programa marxista. Será tal vez la prueba más decisiva a la que debamos someternos para vencer para siempre al régimen capitalista en España. Una nueva era debe dar comienzo en la vida de nuestra patria y esa nueva era debe ir teñida del colorido socialista. Las elecciones del domingo no se van a concretar a elegir un número mayor o menor de diputados, esto con ser importante resulta secundario ante otra finalidad mayor, la de saber si el Socialismo puede ambicionar legítimamente a apoderarse del Poder para la clase trabajadora. Es el recuento de los nuestros, es el medir nuestras fuerzas en el país, y si estas responden a nuestras presunciones, entonces, entonces ya sabemos los socialistas cual es nuestro deber.

La reacción y la burguesía toda, con una inconciencia cuyo alcance pronto habrán de medir, han cometido la atropellada ligereza de lanzar un reto a la clase proletaria. Pues bien, nosotros, como siempre, recogemos el guante y nos apercebimos a la lucha. Y vamos a la lucha con la fe, con el entusiasmo de quien tiene por segura la victoria.

No deben los trabajadores olvidar que lo que la burguesía pretende es ahogar en germen el movimiento emancipador de las clases obreras nacido con la República. A nuestra burguesía, incapaz para competir en igualdad de condiciones con las burguesías de otros países, sólo le quedaba como recurso de defensa el mantener en condiciones inferiores a los de otros pueblos a nuestra clase trabajadora. En cuanto nuestro proletario exija que se le otorguen las condiciones vitales que, en cualquier otro país civilizado, gozan ya desde hace tiempo los obreros, desde ese momento, nuestra burguesía, por torpe, inapta y retardataria, está condenada a la muerte.

Pero la burguesía española que ha demostrado repetidas veces su incapacidad para modernizarse, ha creído más factible contener el avance natural en la evolución del proletariado. Se da en España el caso tal vez único, de que

el obrero, careciendo de los medios para su educación profesional, se ha adelantado en su progreso a la clase capitalista, que posee todos los factores económicos que le hubieran hecho posible su propia educación.

Ante esta tragedia, ante este conflicto provocado por el fracaso de la burguesía española, se nos presenta el dilema de, o detener la marcha progresista del proletariado, o destruir el impedimento de nuestra vetusta burguesía. No creemos que sea lícito, paralizar, sacrificando a quienes han sabido seguir la marcha de la civilización, en aras de quienes por pereza o torpeza permanecieron retardados. No hay, pues, problema, entre lo viejo y lo nuevo se sacrifica lo viejo y que se salve lo nuevo.

Pero no hemos sido nosotros, sin embargo, los que hemos lanzado el desafío. Han sido ellos, los viejos y caducos burgueses quienes en un momento de delirio senil han levantado el grito de guerra proclamando su pro-

El sistema de gobierno burgués apoya y favorece a unos pocos: el militarismo, la burguesía y los grandes terratenientes.

El Socialismo elevará tu condición económica, gobernando para los que todo lo producen, los trabajadores, y destruyendo a los explotadores del obrero.

Tu deber es votar por el Socialismo.

pósito de anular el marxismo. Pobres gentes, que lo que fue un gesto generoso de la pujante masa obrera, lo interpretaron como signo de debilidad. La realidad habrá de sacarles una vez más de su error; pero ahora, que no confíen más en generosidades de ninguna especie. El proletariado español está hartó, y se ha convencido para siempre de que si él no acaba con su enemigo, éste acabará falazmente con él.

Se nos quiere aniquilar, se aspira a destruir toda la obra de liberación que con tanta perseverancia ha logrado conquistar la clase trabajadora. Alucinados por

*¡Obreras, obreros!
No voteis:
A la burguesía, que os oprime económicamente.
A la iglesia, que esclaviza vuestras conciencias.
Al militarismo, que os lleva a la guerra.
Votad por el Socialismo*

el espejuelo de los tristes acontecimientos de otros países, sueña nuestra burguesía en aventuras fascistas. Que se decidan a ello, que ya el pueblo trabajador sabe a que atenerse. En España pasó ya la hora para las dictaduras burguesas, pero si las provocaciones de los que más tienen que perder hiciesen preciso un retorno a un régimen de fuerza, entonces, que no se engañen, sería el momento para utilizando nuestra formidable potencia, aplastar para siempre la burguesía e imponer la dictadura proletaria.

Ved por cuan múltiples razones, las elecciones que se celebrarán el día 19 de noviembre, pueden ser los prolegómenos de algo más importante que el llevar un grupo de diputados al Parlamento. La suerte está echada y el pueblo en pie. De la elocuencia de las urnas recibiremos la última lección.

GINÉS GANGA

CONTRABANDISTA VALIENTE

HABLA D. JUAN

De la cárcel me evadí y buscando más espacio para mis «negocios» di en Gibraltar, porque aquí me hallo como en mi palacio. Abandoné la prisión sin esfuerzos ni alharacas porque aunque di comisión no triunfabo «la opinión» de mis valerosas jacas. Ansias de nuevo cohecho en Gibraltar tomaré que en su mar dieron el pecho mis navíos por el Estrecho que para ellos no lo fué. Por donde quiera que fui la razón atropellé a la virtud ofendí a la prensa encanallé y a la justicia vencí. No reconocí sagrado, toga ni pluma ni altar, que yo lo mismo he comprado a un literato ilustrado que a un extremista estúpido. Mi hacienda tengo escondida cautamente y se me quite duplicarla a una comida del tránsito hacia otra vida de esta República «roja».

Cumplidas mis predicciones conquistaré España entera convirtiéndola a los varones gobernantes, en borlones de mi manta montañera. Así pues, sin juramentos haré, con la misma maña que en cárceles y conventos, porque algunos elementos me den las llaves de España. Ello lo protestarán tan solo los eunucos pero ¡ah! les arrollarán las jacas y los trabucos del valeroso D. Juan.

PEDRO PINTO POMEIDA

ANTE LAS ELECCIONES

Mi leal consejo

No soy socialista ni comunista, soy un ciudadano de la República Española, que pienso y respeto todas las ideas. Y en este plano colocado, créome sobradamente autorizado para emitir mi fiel y desinteresado consejo, con el cual, no pretendo coaccionar la voluntad de nadie, ni hacer propaganda hacia ningún partido si no, exteriorizar mi opinión acerca del momento político.

La revolución estalló en Diciembre de 1930 con la sublevación de las tropas que mandaban los gloriosos capitanes cuyos nombres conoce el mundo entero y jamás desaparecerán de la mente de los españoles.

Aquellos héroes vertieron generosamente su sangre para evitar el derramamiento de la sangre de sus conciudadanos. La monarquía, con su cruel ceguera, no supo interpretar ni agradecer aquel rasgo de nobleza de las vencidas, y se ensañó con

Tú debes saber, obrero: Que votando a las derechas fascistas, ni tendrás libertad, ni buenas condiciones económicas para vivir.

Que votando a los republicanos, solo alcanzarás libertad de pensar, pero seguirá siendo esclavo económicamente.

Que el triunfo del Partido Socialista significa el logro de la verdadera Libertad: la que permite la emisión del pensamiento y la que te elevará económicamente como productor de todos los bienes de tierra.

Votad por el Socialismo.

ellas como las viles alimañas, acribillando sus cuerpos para sembrar el terror, ¡como si al matar la carne, mataran también el espíritu! Todo el mundo conoce lo cara que pagó la monarquía aquella cruel represión. La revolución había estallado y tenía que seguir su curso, como lo seguirá hasta llegar a su fin.

Oponerse a las corrientes modernas es como pretender detener el aire o querer aprisionar al sol.

Nos encontramos en el momento más importante del período revolucionario, en el que todos

los españoles debemos pensar serenamente, sin miramientos de intereses de partido, ni intereses personales, por que por encima de todos los intereses, está el interés nacional, y el interés nacional es la salvación de España y España es la República. Dejad, pues adversarios del régimen que cada cual emita su voto de acuerdo con su conciencia y veremos salir de las urnas otra vez la República que el pueblo desea con todo su esplendor. No pidáis el voto a nadie, no enturbieis el pensamiento con embustes y vanas promesas, no os aprovecheis de la ignorancia y el hambre que sufre el pueblo trabajador, no compréis la voluntad del que todo lo produce, con el dinero ganado con el producto del trabajo del propio obrero, porque si aprovecháis las circunstancias de la misera situación en que por consecuencia lógica del período revolucionario y la mala fé de los contrarios al régimen, se encuentran los obreros y compráis su voluntad, no habreis conseguido nada por que al día siguiente cuando despierten y vean en vuestras manos la libertad de que hoy gozan, la revolución entrará en la fase más culminante y romperá para siempre las cadenas del régimen capitalista y llegará a su fin la revolución social.

Y ahora, reflexionad un poco y pensad qué será mejor, si dejar que cada cual haga uso de su derecho con arreglo a su conciencia y que la revolución siga su desarrollo normal o provocar para que se produzca el fenómeno. Y vosotras mujeres españolas que os arrancais de las entrañas, para darlas al mundo, los tesoros mas queridos, de que, os dotó la Naturaleza, ¿consentiréis, con vuestros votos, que vuestros hijos pierdan la libertad, por la que se sacrificaron tantos mártires? ¡No!

En vuestras manos está el porvenir de vuestros hijos y la salvación de España. ¡Ni un paso atrás, por la sangre de los mártires de Jaca! ¡Viva la República Española!

E. VALLS MASANET

**Obreros, leed
EL SOCIALISTA!**

¡Obreros, votando a la burguesía lograréis la guerra, el paro y el hambre, arrancándoos la vida como en tiempos pasados que bien claro lo han demostrado

¡Obreros, votando al Partido Socialista, único partido obrero que responde a su cometido, lograréis la paz, trabajo y una remuneración más justa y más franca